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ステップ１ - 公式１：上り・下りの速さを求める 

１ 図１のように、船が、湖や池など水の流れがないところを進みます。

このときの船の速さを、「静水時
せいすいじ

の速さ」といいます。 

 

 

 

 

 

 

   図２のように川が流れています。川の流れの速さのことを「流 速
りゅうそく

」

といいます。例えば流速が時速２㎞の川があるとき、この川にボール

を落とすと、ボールは１時間後に２㎞下流まで流されます。 

 

 

 

 

 

 

   いま、静水時の速さが時速 10 ㎞と、流速が時速４㎞の川がありま

す。これについてあとの問に答えなさい。 

 

【図１】

【図２】
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 ⑴ 図３のように船が川を上
のぼ

るとき、船が川を上る速さを「上りの速さ」

といいます。上りの速さは、静水時の速さよりも流速の分だけ遅くな

ります。よって、この船の上りの速さは、 

   （   ）−（   ）＝（ア   ）㎞／時、となります。 

 

 

 

 

 

 

 ⑵ 図４のように船が川を下
くだ

るとき、船が川を下る速さを「下りの速さ」

といいます。下りの速さは、静水時の速さよりも流速の分だけ速くな

ります。よって、この船の下りの速さは、 

   （   ）＋（   ）＝（ア   ）㎞／時、となります。 

 

    

 

【図３】

【図４】
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 ⑶ 船の静水時の速さ、上りの速さ、下りの速さ、流速の関係を線分図に

表します。下の方眼
ほうがん

は１めもりが時速１㎞を表していて、この船の静

水時の速さが書かれています。この船の上りの速さと下りの速さを書

き込みなさい。また、流速にあたる長さに「流速」と書きこみなさ

い。 

 

 

 

 

 ⑷ 「静水時（静水時の速さ）」「流速（川の流れの速さ）」という言葉を

使って、上りの速さと下りの速さを求める公式をつくりなさい。 

 

     上りの速さ ＝ (       ) −  (       )  

 

     下りの速さ ＝ (       ) ＋  (       )  

上り

静水時

下り
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２ ある人が、流れのないところでボートをこぐ速さは毎時 12 ㎞です。こ

の人が毎時４㎞の速さで流れている川を上るときの速さと、川を下る

ときの速さをそれぞれ求めなさい。 

 

 

 

 

 

 

３ 静かな水面なら、時速 20 ㎞で進む船があります。この船が時速６㎞で

流れている川を上るときの速さと、川を下るときの速さをそれぞれ求

めなさい。 
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上り  

静水時 ８ 

下り  

川 ２ 

 

上り  

静水時 16 

下り  

川 ４ 

 

上り ３ 

静水時  

下り  

川 1.5 

 

上り  

静水時  

下り 7.5 

川 ２ 

 

上り 10 

静水時 13 

下り  

川  

 

上り  

静水時 6.5 

下り ８ 

川  

 

４ ある船が川を往復します。次の⑴〜⑹のように、船が川を上る速さ、

船が川を下る速さ、船の静水時の速さ、川の流れの速さのうち、２つ

の速さが分かっているとき、残りの２つの速さを求めなさい。（単位不

要） 

 ⑴                ⑵ 

  

 

 

 

 ⑶                ⑷ 

  

 

 

     

 ⑸                ⑹ 
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ステップ２ - 公式２：静水時・流れの速さを求める 

５ ある船が川を往復したところ、川を上るときの速さが時速６㎞、川を

下るときの速さが時速 14 ㎞でした。 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ この川の流れの速さは、上の図より、 

    （ ０  −    ）÷２＝     ㎞/時です。 

 

 ⑵ この船の静水時の速さは、上りの速さと⑴の答えを使うと、 

      ０  ＋     ＝     ㎞/時です。 

 

ア 

イ ア 

上りの速さ

静水時の速さ

下りの速さ

６㎞/時

(イ　　)㎞/時

流速

14㎞/時

流速
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 ⑶ ⑵を別の解き方で解きます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   図のように、下りの速さの流速部分を上りの速さにつけ加えると、上

りの速さと下りの速さの合計が、静水時の速さの２本分になることが

わかります。よって、静水時の速さは、 

    （ ０  ＋    ）÷２＝     ㎞/時と求められます。 イ 

上りの速さ

静水時の速さ

下りの速さ

６㎞/時 流速

14㎞/時

流速

上りの速さ

静水時の速さ

下りの速さ

６㎞/時 流速

14㎞/時
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 ⑷ 「上り（上りの速さ）」「下り（下りの速さ）」という言葉と数字を使

って、流れの速さと静水時の速さを求める公式をつくりなさい。 

 

流れの速さ  ＝（     −     ）÷ ０  

 

静水時の速さ ＝（     ＋     ）÷ ０  
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６ ある川を船で往復するのに、上りの速さは毎時３㎞、下りの速さは毎

時９㎞でした。この船の静水時の速さと、川の流れの速さを求めなさ

い。 

 

 

 

 

 

 

 

７ ある川を船で往復するのに、上りの速さは毎時９㎞、下りの速さは毎

時 12 ㎞でした。この船の静水時の速さと、川の流れの速さを求めなさ

い。 
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上り ２ 

静水時  

下り ８ 

川  

 

上り ３ 

静水時  

下り ６ 

川  

 

上り 2.5 

静水時  

下り 7.5 

川  

 

上り  

静水時 12 

下り  

川 ３ 

 

上り ８ 

静水時 12 

下り  

川  

 

上り  

静水時 14 

下り 20 

川  

 

８ ある船が川を往復します。次の⑴〜⑹のように、船が川を上る速さ、

船が川を下る速さ、船の静水時の速さ、川の流れの速さのうち、２つ

の速さが分かっているとき、残りの２つの速さを求めなさい。 

 

 ⑴                ⑵ 

  

 

 

 

 ⑶                ⑷ 

  

 

 

     

 ⑸                ⑹ 
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ステップ３ - 復習：時間の単位換算 

９ （  ）にあてはまる数を求めなさい。 

 

 ⑴ 30 分＝（   ）時間   ⑵ 20 分＝（   ）時間 

 

 

 ⑶ 40 分＝（   ）時間   ⑷ 10 分＝（   ）時間 

 

 

 ⑸ 48 分＝（   ）時間   ⑹ １時間 20 分＝（   ）時間 

 

 

 ⑺ 0.5 時間＝（   ）分   ⑻ 0.4 時間＝（   ）分 

 

 

 ⑼ 
1
3時間＝（   ）分    ⑽ 

2
3時間＝（   ）分 

 

 

 ⑾ 0.1 時間＝（   ）分   ⑿ 1
1
3時間＝（   ）分 
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上りは上りの

速さを使って

は・じ・き！ 

下りは下りの

速さを使って

は・じ・き！ 

��

�

�

���

�


 	
�� ��


�

�

� �

�

� �

ステップ４ - 公式１＋はじき 

10 時速３km の速さで流れている川があります。この川を静水時の速さが

時速８km の船が進みます。 

 ⑴ この船が川を上るときの速さは、 

      （   ）−（   ）＝（   ）㎞／時です。 

 ⑵ この船が川を下るときの速さは、 

      （   ）＋（   ）＝（   ）㎞／時です。 

 ⑶ この船が川を 20 ㎞上るのにかかる時間は、⑴の答えを使って、 

      （   ）÷（   ）＝（   ）時間です。 

 

 

 

 

 ⑷ この船が川を 55 ㎞下るのにかかる時間は、⑵の答えを使って、 

      （   ）÷（   ）＝（   ）時間です。 
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÷ 

距離 

速さ 時間 

÷ 

× 

問題文を読んだら

すぐに速さを表に

まとめます。 
上  

静  

下  

川  

 

11 時速２km の速さで流れている川があります。この川を静水時の速さが

時速 10km の船が進みます。 

 

   

 

 

 

 

 ⑴ この船が川を 48 ㎞上るのに何時間かかりますか。 

 

 

 

 

 

 ⑵ この船が川を 48 ㎞下るのに何時間かかりますか。 
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12 川の上流と下流の 24 ㎞離れた地点を、船で往復します。船の静水時

の速さが時速 3.5 ㎞、川の流れの速さが時速 0.5 ㎞のとき、往復に何時

間かかりますか。 
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上  

静  

下  

川  

 

�

�
�������	

�������	

������

�����	�

�����	�

13 川の上流に P 地点、下流に Q 地点があります。いま、船が P 地点から

Q 地点まで進むのに１時間 30 分かかりました。船の静水時の速さが毎

時６㎞、川の流れの速さが毎時１km のとき、次の問いに答えなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ Ｐ地点とＱ地点は何㎞離れていますか。 

 

 

 

 

 

 ⑵ 船はＱ地点から P 地点に進むのに何時間何分かかりますか。 
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�

�
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14 川の下流に P 地点、上流に Q 地点があり、P 地点とＱ地点は 24 ㎞離

れています。いま、船が P 地点からＱ地点まで上るのに２時間かかり

ました。船の静水時の速さが毎時 14 ㎞のとき、次の問いに答えなさ

い。 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ この川の流れの速さは時速何 km ですか。 

 

 

 

 

 ⑵ 船はＱ地点から P 地点までもどるのに何時間何分かかりますか。 
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15 川の上流にある地点Ａと下流にある地点Ｂは 40 ㎞離れています。静

水での速さが時速 25 ㎞の船が、地点Ａから地点Ｂまで下るのに 80 分

かかります。地点Ｂから地点Ａまで上るには何分かかりますか。 

   80 分を時間に直して考えなさい。 
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ステップ５ - 公式２＋はじき 

16 川ぞいに 36km はなれたＡ町とＢ町があります。ある船がＡ町とＢ町

を船で往復するのに、上りは４時間、下りは３時間かかりました。 

 

 ⑴ この船が川を上る速さは時速何㎞ですか。 

 

 

 

 ⑵ この船が川を下る速さは時速何㎞ですか。 

 

 

 

 ⑶ この川の流れの速さは毎時何 km ですか。 

 

 

 

 ⑷ この船の静水時の速さは毎時何 km ですか。 
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上  

静  

下  

川  

 

17 川の上流と下流を往復する船があります。上流と下流の発着所の距離

は 16 ㎞で、上りは 40 分、下りは 30 分かかります。川の流れの速さは

時速何㎞ですか。分を時間に直して考えなさい。 
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 Ａ Ｂ 

上   

静   

下   

川   

 

18 川ぞいに 24km はなれた P 町と Q 町があり、A 船と B 船が往復してい

ます。A 船は下りに３時間、上りに４時間かかり、B 船は下りに２時間

かかりました。 

 ⑴ 川の流れの速さは時速何㎞ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑵ B 船は上りに何時間何分かかりますか。 

   川の流れの速さはＡ、Ｂとも共通です。 
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19  Ａ、Ｂ２そうの船があります。長さ 21 ㎞の川を往復するのに、Ａは

上りに７時間、下りに 3 時間 30 分、Ｂは上りに４時間 40 分かかりま

す。Ｂは下るのに何時間何分かかりますか。 
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 いつも ある日 

上   

静   

下   

川   

 

ステップ６ - 流速が変化する問題 

20 ある船は、30 ㎞離れたＡ、Ｂ両地点間を往復するのに、上りは 10 時

間、下りは６時間かかります。ある日、川の流れの速さがいつもの２

倍になりました。 

 ⑴ この船の静水時の速さは時速何㎞ですか。また、いつもの川の流れの

速さは時速何㎞ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑵ この日にこの船でＡ、Ｂ両地点間を往復すると何時間かかりますか。

川の速さが変わるだけで、船の静水時の速さは変わりません。 
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21 ある船は、24 ㎞離れたＡ、Ｂ両地点間を往復するのに、上りは３時

間、下りは２時間 24 分かかります。ある日、川の流れの速さがいつも

の３倍になりました。この日にこの船でＡ、Ｂ両地点間を往復すると

何時間かかりますか。 
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22 川の上流と下流にある発着場の間を船が往復します。２つの発着場の

距離は 20 ㎞で、上りに２時間 30 分、下りに１時間 40 分かかります。

ある日、川の上流で雨が降ったため、川の流れの速さがいつもより速

くなっていて、上りに４時間かかりました。 

 ⑴ この日の川の流れの速さは時速何㎞ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑵ この日、下りに何時間何分かかりますか。 
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■ 解答 ■ 

１ ⑴ 10、４、６ 

  ⑵ 10、４、14  

  ⑶ 

 

 

  ⑷ 静水時、流速、 

    静水時、流速 

２ 上り：毎時８㎞ 

  下り：毎時 16 ㎞ 

３ 上り：時速 14 ㎞ 

  下り：時速 26 ㎞ 

４ ⑴ ６、10 ⑵ 12、20 

  ⑶ 4.5、６ ⑷ 3.5、5.5 

  ⑸ 16、３ ⑹ ５、1.5 

５ ⑴ 14、６、４ 

  ⑵ ６、４、10  

  ⑶ ６、14、10 

  ⑷ 下り、上り、２、 

    上り、下り、２ 

６ 静水時：毎時６㎞ 

  川：毎時３㎞ 

７ 静水時：毎時 10.5 ㎞ 

  川：毎時 1.5 ㎞ 

８ ⑴ ５、３  ⑵ 4.5、1.5 

  ⑶ ５、2.5  ⑷ ９、15 

  ⑸ 16、４  ⑹ ８、６ 

９ ⑴ 0.5（ 
1
2	） ⑵ 

1
3  

  ⑶ 
2
3     ⑷ 

1
6  

  ⑸ 0.8（ 
4
5	） ⑹ 1

1
3  

  ⑺ 30    ⑻ 24 

  ⑼ 20    ⑽ 40  

  ⑾ ６    ⑿ 80 

10 ⑴ ８、３、５ 

  ⑵ ８、３、11  

  ⑶ 20、５、４  

  ⑷ 55、11、５ 

11 ⑴ ６時間 

  ⑵ ４時間 

12 14 時間 

13 ⑴ 10.5 ㎞ 

  ⑵ ２時間６分 

14 ⑴ 時速２㎞ 

  ⑵ １時間 30 分 

15 120 分 

16 ⑴ 時速９㎞ 

  ⑵ 時速 12 ㎞ 

  ⑶ 時速 1.5 ㎞ 

 ⑷ 時速 10.5 ㎞ 

17 時速４㎞ 

18 ⑴ 時速１㎞ 

  ⑵ ２時間 24 分 

19 ２時間 48 分 

20 ⑴ 静水時：時速４㎞ 

    川：時速１㎞ 

  ⑵ 20 時間 

21 ６時間 

22 ⑴ 時速５㎞ 

  ⑵ １時間 20 分 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上り

静水時

下り

流速

流速



流水算⑴ - 基本 

 26 

上 ３ 

静 3.5 

下 ４ 

川 0.5 

 

■ 解説 ■ 

２ 上り：12−４＝８(㎞/時) 

  下り：12＋４＝16(㎞/時) 

 

３ 上り：20−６＝14(㎞/時) 

  下り：20＋６＝26(㎞/時) 

 

４ ⑴ 上り：８−２＝６ 

    下り：８＋２＝10 

  ⑵ 上り：16−４＝12 

    下り：16＋４＝20 

  ⑶ 静水時：３＋1.5＝4.5 

    下り：4.5＋1.5＝６ 

  ⑷ 静水時：7.5−２＝5.5 

    上り：5.5−２＝3.5 

  ⑸ 川：13−10＝３ 

    下り：13＋３＝16 

  ⑹ 川：８−6.5＝1.5 

    上り：6.5−1.5＝５ 

 

６ 静水時：(３＋９)÷２＝６(㎞/時) 

  川：(９−３)÷２＝３(㎞/時) 

 

７ 静水時：(９＋12)÷２＝10.5(㎞/時) 

  川：(12−９)÷２＝1.5(㎞/時) 

 

８ ⑴ 静水時：(２＋８)÷２＝５ 

    川：５−２＝３ 

 ⑵ 静水時：(３＋６)÷２＝4.5 

    川：4.5−３＝1.5 

 ⑶ 静水時：(2.5＋7.5)÷２＝５ 

    川：５−2.5＝2.5 

 ⑷ 上り：12−３＝９ 

    下り：12＋３＝15 

 ⑸ 川：12−８＝４ 

    下り：12＋４＝16 

 ⑹ 川：20−14＝６ 

    上り：14−６＝８ 

 

 

９ ⑴ 
30
60＝

1
2(時間)＝0.5(時間) 

  ⑵ 
20
60＝

1
3(時間) ⑶ 

40
60＝

2
3(時間) 

⑷ 
10
60＝

1
6(時間) 

  ⑸ 
48
60＝

4
5(時間)＝0.8(時間) 

  ⑹ 1
20
60＝1

1
3(時間) 

  ⑺ 0.5×60＝30(分) 

  ⑻ 0.4×60＝24(分) 

  ⑼ 
1
3×60＝20(分) 

  ⑽ 
2
3×60＝40(分) 

  ⑾ 0.1×60＝６(分) 

  ⑿ 1
1
3×60＝80(分) 

 

11 ⑴ 10−２＝８(㎞/時)…上り 

    48÷８＝６(時間) 

  ⑵ 10＋２＝12(㎞/時)…下り 

    48÷12＝４(時間) 

 

12  

 

 

 

 

  3.5−0.5＝３(㎞/時)…上り 

  24÷３＝８(時間) 

  3.5＋0.5＝４(㎞/時)…下り 

  24÷４＝６(時間) 

  ８＋６＝14(時間) 
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上 ５ 

静 ６ 

下 ７ 

川 １ 

 

上 12 

静 14 

下 16 

川 ２ 

 

上 20 

静 25 

下 30 

川 ５ 

 

上 ９ 

静 10.5 

下 12 

川 1.5 

 

上 24 

静 28 

下 32 

川 ４ 

 

 Ａ Ｂ 

上 ６ 10 

静 ７ 11 

下 ８ 12 

川 １ １ 

 

13 

 

 

 

 

 ⑴ ６＋１＝７(㎞/時)…下り 

    １時間 30 分＝1.5 時間 

    ７×1.5＝10.5(㎞) 

  ⑵ ６−１＝５(㎞/時)…上り 

    10.5÷５＝2.1(時間)→２時間６分 

 

14 

 

 

 

 

 ⑴ 24÷２＝12(㎞/時)…上り 

    14−12＝２(㎞/時)…川 

  ⑵ 14＋２＝16(㎞/時)…下り 

    24÷16＝1.5(時間)→１時間 30 分 

 

15 

 

 

 

 

 80 分＝
80
60時間＝

4
3時間 

  40÷
4
3＝30(㎞/時)…下り 

  30−25＝５(㎞/時)…川 

  25−５＝20(㎞/時)…上り 

  40÷20＝２(時間)→120 分 

 

16 

 

 

 

 

 ⑴ 36÷４＝９(㎞/時) 

  ⑵ 36÷３＝12(㎞/時) 

  ⑶ (12−９)÷２＝1.5(㎞/時) 

  ⑷ ９＋1.5＝10.5(㎞/時) 

 

17 

 

 

 

 

 40 分＝
40
60時間＝

2
3時間 

  16÷
2
3＝24(㎞/時)…上り 

 30 分＝
30
60時間＝

1
2時間 

  16÷
1
2＝32(㎞/時)…下り 

  (32−24)÷２＝４(㎞/時) 

 

18 

 

 

 

 

 

 ⑴ 24÷３＝８(㎞/時)…Ａ下り 

    24÷４＝６(㎞/時)…Ａ上り 

    (８−６)÷２＝１(㎞/時)…川 

  ⑵ 24÷２＝12(㎞/時)…Ｂ下り 

    12−１＝11(㎞/時)…Ｂ静水時 

    11−１＝10(㎞/時)…Ｂ上り 

    24÷10＝2.4(時間)→２時間 24 分 

 

 

 

 



流水算⑴ - 基本 
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 Ａ Ｂ 

上 ３ 4.5 

静 4.5 ６ 

下 ６ 7.5 

川 1.5 1.5 

 

 いつも この日 

上 ３ ２ 

静 ４ ４ 

下 ５ ６ 

川 １ ２ 

 

 いつも この日 

上 ８ ５ 

静 10 10 

下 12 15 

川 ２ ５ 

 

 いつも この日 

上 ８ ６ 

静 ９ ９ 

下 10 12 

川 １ ３ 

 

19 

 

 

 

 

 

 21÷７＝３(㎞/時)…Ａ上り 

  ３時間 30 分＝3.5 時間 

  21÷3.5＝６(㎞/時)…Ａ下り 

  (６−３)÷２＝1.5(㎞/時)…川 

  ４時間 40 分＝4
40
60時間＝4

2
3時間 

  21÷4
2
3＝4.5(㎞/時)…Ｂ上り 

  4.5＋1.5＝６(㎞/時)…Ｂ静水時 

  ６＋1.5＝7.5(㎞/時)…Ｂ下り 

  21÷7.5＝2
4
5(時間)→２時間 48 分 

 

20 

 

 

 

 

 

 ⑴ 30÷10＝３(㎞/時)…いつも上り 

    30÷６＝５(㎞/時)…いつも下り 

    (３＋５)÷２＝４(㎞/時)…静水時 

    ４−３＝１(㎞/時)…川 

  ⑵ １×２＝２(㎞/時)…この日の川 

    ４−２＝２(㎞/時)…この日の上り 

    30÷２＝15(時間) 

    ４＋２＝６(㎞/時)…この日の下り 

    30÷６＝５(時間) 

    15＋５＝20(時間) 

 

21 

 

 

 

 

 

 24÷３＝８(㎞/時)…いつも上り 

  ２時間 24 分＝2
24
60時間＝2

2
5時間 

  24÷2
2
5＝10(㎞/時)…いつも下り 

  (10−８)÷２＝１(㎞/時)…いつも川 

  ８＋１＝９(㎞/時)…静水時 

  １×３＝３(㎞/時)…この日の川 

  ９−３＝６(㎞/時)…この日の上り 

  24÷６＝４(時間) 

  ９＋３＝12(㎞/時)…この日の下り 

  24÷12＝２(時間) 

  ４＋２＝６(時間) 

 

22 

 

 

 

 

 

 ⑴ ２時間 30 分＝2.5 時間 

    20÷2.5＝８(㎞/時)…いつも上り 

    １時間 40 分＝1
40
60時間＝1

2
3時間 

    20÷1
2
3＝12(㎞/時)…いつも下り 

    (８＋12)÷２＝10(㎞/時)…静水時 

    20÷４＝５(㎞/時)…この日の上り 

    10−５＝５(㎞/時)…この日の川 

  ⑵ 10＋５＝15(㎞/時)…この日の下り 

    20÷15＝1
1
3(時間)→１時間 20 分 

 

 

 

 


